

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подписьца на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подписьковъ, съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересылою во всѣ города Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ искаютъ, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, предстаются Губ. Вѣд. за чрезважную плату: на годъ 3 руб. на полгода 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочки при подпискѣ не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за трѣть,—съ вычетомъ чрезъ гг. Исправниковъ.

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернского Правленія по 5 коп. за номеръ.



Подписьца принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правлении, въ Уездныхъ и Городскихъ Полицейскихъ Управленияхъ и у гг. Ставовыхъ Приватовъ.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ Неофиціальной Части: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп., и троекратное — 16 коп., и т. д. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

Статьи и корреспонденціи для Неофиціальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условий.

Статья, признанная негодными, подвергается уничтоженію. Авторы, желающіе получить опомнѣніе статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

По случаю праздника 22 іюля, следующий № Губернскихъ Вѣдомостей выйдетъ во вторникъ, 25 іюля.

Состоящее при Исполнительной Комиссіи Главнаго Управления Россійского Общества Красного Креста

ЦЕНТРАЛЬНОЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО О ВОЕННОПЛІННЫХЪ (С.-Петербургъ, Инженерная улица, № 9).

сімъ доводить до общаго свѣдѣнія, что оно приступило къ ликвидациіи своей дѣятельности, а по сему выдача разнаго рода справокъ и приемъ подачи заявлений о неполученіи бывшими военноплѣнными посланныхъ на ихъ имя въ Японію денежныхъ переводовъ, посылокъ и писемъ будутъ прекращены съ 1-го августа с. г. (3—1)

СОДЕРЖАНИЕ:

Часть офиціальная. Высочайшее повелѣніе. Указъ Его Императорскаго Величества Самодержца Всероссійскаго, изъ Правит. Сената. Распоряженіе, объявленное Правительствующимъ Сенату. Движеніе по службѣ. Публикации и объявленія.

Часть неофиціальная. Мѣстная хроника. Кто оплачиваетъ фабричн. забастовки. Обращеніе къ избирателямъ отъ партии мирного обновленія. Изъ Русской жизни. По Россіи. Отечественная хроника. Иностранныя извѣстія. Смѣсь. Объявленія.

Фельтоны. Отзывы о Государствен. Думѣ.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛЕНИЕ.

О возложеніи завѣдыванія строевою частью полицейской стражи на чиновъ отдѣльного корпуса жандармовъ и объ учрежденіи должностей офицеровъ означеннай стражи.

Государственный Советъ, въ соединенныхъ департаментахъ законовъ, гражданскихъ и духовныхъ дѣлъ, государственной экономіи и промышленности, науки и торговли и въ общемъ собраніи, разсмотрѣвъ представленіе Министерства Внутреннихъ Дѣлъ о возложеніи завѣдыванія строевою частью полицейской стражи на чиновъ отдѣльного корпуса жандармовъ и объ учрежденіи должностей офицеровъ означеннай стражи, министру по логистикѣ:

1. Въ измѣненіе и дополненіе подлежащихъ узаконеній, постановить:

1) Завѣдываніе въ губерніи строевою частью полицейской стражи: ея строевымъ обученіемъ, обученіемъ конныхъ чиновъ стражи верховойъ єзды, вооруженіемъ и конскимъ снаряженіемъ возлагается на начальника губернского жандармскаго управления, которому присваивается званіе губернского инспектора полицейской стражи.

2) Ближайшее завѣдываніе полицейской страже въ строевомъ отношеніи возлагается на помощниковъ начальника губернского жандармскаго управления и адъютантовъ сего управления, коимъ присваивается званіе помощниковъ губернского инспектора полицейской стражи.

3) Унтер-офицеры дополнительного штата отдѣльного корпуса жандармовъ по надзору за строевымъ обученіемъ, вооруженіемъ и конскимъ снаряженіемъ полицейской стражи дѣйствуютъ по указаніямъ губернского инспектора и его помощниковъ. При недостаткѣ этихъ унтер-офицеровъ для исполненія означенныхъ обязанностей въ составѣ стражи могутъ быть назначаемы старшіе стражники. Число ихъ на губернію опредѣляется губернаторомъ, съ утвержденіемъ Министра Внутреннихъ Дѣлъ.

4) За исполненіе обязанностей губернского инспектора полицейской стражи и его помощниковъ чины отдѣльного корпуса жандармовъ получаютъ добавочное содержаніе: начальники губернскихъ жандармскихъ управлений — по 300 руб., а помощники ихъ и адъютанты — по 200 руб. въ годъ. Стражники, назначенныя старшими, получаютъ добавочное содержаніе въ размѣрѣ не свыше 100 рублей въ годъ.

5) При недостаткѣ въ губерніи чиновъ отдѣльного корпуса жандармовъ для исполненія обязанностей, указанныхъ въ статьѣ 2, изъ вѣдомства губернского инспектора полицейской стражи состоятъ офицеры этой стражи, число коихъ опредѣляется по расчету не

болѣе одного офицера на 300 пѣшихъ и одного офицера на 150 конныхъ стражниковъ. Офицеры эти назначаются губернаторомъ изъ строевыхъ оберъ-офицеровъ, состоящихъ на дѣйствительной службѣ, а въ случаѣ недостатка ихъ также изъ офицеровъ запаса, съ соблюденіемъ общестановленія порядка назначенія и увольненія чиновъ военного званія и съ зачислениемъ ихъ, во времена службы въ полицейской стражѣ, по роду оружія.

6) Офицерамъ полицейской стражи присваиваются оклады содержанія: въ пѣхой стражѣ по 1200 руб. и въ конной — по 1500 рублей въ годъ каждому. Въ отношеніи ответственности за преступленія по должностіи офицеры эти приравниваются къ чинамъ отдѣльного корпуса жандармовъ. Во всѣхъ прочихъ отношеніяхъ офицеры полицейской стражи какъ во время прохожденія службы, такъ и по увольненію въ отставку пользуются правами и преимуществами по правиламъ, существующими въ военномъ вѣдомствѣ.

7) Въ отношеніи завѣдыванія строевою частью полицейской стражи губернскій инспекторъ стражи и его помощники, а также офицеры полицейской стражи подчиняются губернатору.

8) Офицеры полицейской стражи подчиняются губернскому инспектору, которому принадлежатъ по отношению къ нимъ права полкового команда.

9) Губернскій инспекторъ, его помощники и офицеры полицейской стражи, усмотрѣвъ въ дѣйствіяхъ чиновъ стражи проступки, влекущіе дисциплинарную ответственность, сообщаютъ обѣ этомъ подлежащему уѣздному инспектору или становому приставу, которые налагаютъ, въ предѣлахъ предоставленныхъ имъ правъ, соответственные дисциплинарные взысканія (Выс. утв., 5-го мая 1903 г., мн. Гос. Сов., отд. I, ст. 19 и 20; «Собр. узак.», ст. 781).

10) Командование отрядами полицейской стражи возлагается на помощниковъ губернскаго инспектора и офицеровъ стражи, а за ихъ отсутствіемъ на унтер-офицеровъ отдѣльного корпуса жандармовъ, причемъ подчищаются подчиняются указаніемъ классныхъ чиновъ уѣздной полиціи.

11) Министру Внутреннихъ Дѣлъ представляется, для ближайшаго опредѣленія обязанностей чиновъ отдѣльного корпуса жандармовъ и офицеровъ полицейской стражи по завѣдыванію строевою частью этой стражи, издавать инструкціи, съ распланированіемъ изъ казенія и по обеспеченію таможенныхъ пошлинъ по цѣнѣ 168 рублей за 187 р. 50 к. париат.—500 фр.—404 герм. имп. мар.—239 голл. гульд.—19 фут. ст. 17 шил.—474 австр. кроатъ.

П. Сверхъ расходовъ, указанныхъ въ отѣль VI Высочайше утвержденія 5-го мая 1903 г. мнѣнія Государственного Совета объ учрежденіи въ 46 губерніяхъ Европейской Россіи полицейской стражи («Собр. узак.», ст. 781), отоснитъ на общие остатки отъ кредитора, ассигнуемаго на уѣздную полицейскую стражу, еще расходы на: 1) добавочное содержаніе чиновъ отдѣльного корпуса жандармовъ за исполненіе обязанностей губернскаго инспектора и ихъ помощниковъ, а также старшими стражниками въ отдѣльныхъ командахъ (отд. I, ст. 4); 2) содержаніе офицеровъ полицейской стражи (отд. I, ст. 6); 3) приобрѣтеніе пособій для строевыхъ занятыхъ стражи и патроновъ для учебной стрѣльбы, устройство миниатюр, стрѣльницъ

и т. п.; 4) устройство, въ случаѣ надобности, для чиновъ стражи казарменныхъ помѣщений и конюшнъ для лошадей, при возможности обратить этотъ расходъ полностью или частью на суммы, отпускаемые на квартирное довольствіе чиновъ стражи, и 5) улучшеніе быта чиновъ стражи.

Его Императорское Величество изложивъ мнѣніе Государственного Совета, 18-го февраля 1906 года, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

(Прав. Вѣст. № 109.)

Указъ Его Императорскаго Величества, Самодержца Всероссійскаго, изъ Правительствующаго Сената, Олонецкому Губернатору.

Отъ 23 іюля 1906 г. за № 6538.

По указу Его Императорскаго Величества, Правительствующей Сенатъ слушали: Донесение Министра Иностранныхъ Дѣлъ, отъ 17-го апреля 1906 г. за № 4121, слѣдующаго содержанія: Государь Императоръ Высочайше повелѣлъ соизволить: признавать Г. Генриха-Антона Фальзена Норвежскимъ Генеральнымъ Консуломъ для губерній: Архангельской, Олонецкой, Вологодской, Вятской, Костромской, Пермской, Казанской и Ярославской, съ пребываніемъ въ г. Архангельскѣ. Донася о семъ Правительствующему Сенату Министръ Иностранныхъ Дѣлъ проситъ предписать кому слѣдуть, какъ о признаніи Г. Генриха-Антона Фальзена въ означенномъ званіи, такъ и обѣ оказываніи ему по окончаніи и правосудія, въ случаѣ нужды и справедливыхъ его требованій. Приказали: О признаніи Г. Генриха-Антона Фальзена Норвежскимъ Генеральнымъ Консуломъ для губерній: Архангельской, Олонецкой, Вологодской, Вятской, Костромской, Пермской, Казанской и Ярославской и объ оказываніи ему по сему званію помощи и правосудія въ случаѣ нужды и справедливыхъ его требованій, Министра Иностранныхъ Дѣлъ и Архангельскаго, Олонецкаго, Вологодскаго, Вятскаго, Костромскаго, Пермскаго, Казанскаго и Ярославскаго губернаторовъ уведомить указами и припечатать въ установленномъ порядкѣ.

Распоряженіе, объявленное Правительствующему Сенату

Министромъ Финансовъ.

О допущеніи временныхъ свидѣтельствъ на облигации россійскаго 5% государственного займа 1906 г., въ теченіе первой половины 1906 г., къ прѣму въ залогъ по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ, по раздрочиваемому акцизу и по обеспеченію таможенныхъ пошлинъ.

Министръ Финансовъ, 5-го мая 1906 года, допесъ Правительствующему Сенату, для распубликованія, что онъ, Министръ, призналъ возможнымъ допустить временные свидѣтельства на облигации россійскаго 5% государственного займа 1906 г., въ теченіе первой половины 1906 г., къ прѣму въ залогъ по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ, по раздрочиваемому акцизу и по обеспеченію таможенныхъ пошлинъ по цѣнѣ 168 рублей за 187 р. 50 к. париат.—500 фр.—404 герм. имп. мар.—239 голл. гульд.—19 фут. ст. 17 шил.—474 австр. кроатъ.

Въ залогъ будуть приниматься временные свидѣтельства, какъ выданы въ Россіи, такъ и выпущенные за границею и снабженны грифами уполномоченныхъ Министерства Финансовъ.

(Прав. Вѣст. № 109.)

ДѢЈЖЕНІЕ ПО СЛУЖБѢ.

Приказы Олонецкаго Губернатора.

12-го іюля 1906 года.

Исполняющій обязанности кандидата къ земельнымъ начальникамъ при Олонецкому губернатору

бернскомъ присутствіи, коллежскій регистраторъ Онгирскій увольняется въ двухнедѣльный, съ 21 сего іюля, отпускъ въ городъ С.-Петербургъ.

Отъ 13 іюля 1906 года за № 165.

Исключается изъ списка лицъ, служащихъ по вѣдомству Министерства Внутреннихъ Дѣлъ, столоначальникъ Лодейнопольскаго уѣзднаго полицейскаго управления Порфирій Миролюбовъ, за назначеніемъ на должность дѣлопроизводителя управления Каргопольскаго уѣзднаго воинскаго начальника. Назначаются регистраторъ Лодейнопольскаго уѣзднаго полицейскаго управления, неимѣющій чина Дмитрий Родичевъ — столоначальникомъ того же полицейскаго управления и прапорщикъ запаса армейской пѣхоты Петръ Шкуриковъ — регистраторомъ Лодейнопольскаго полицейскаго управления.

По Олонецкому Акцизному Управлѣнію.

Помощникъ секретаря Олонецкаго губернскаго акцизного управления, титуллярный советникъ Павелъ Чехонинъ, увольняется въ отпускъ внутри Имперіи съ 17 сего іюля, на два мѣсяца.

ПУБЛИКАЦІИ И ОВЪЯВЛЕНИЯ.

По опредѣленію Петрозаводскаго окружнаго суда отъ 15 іюня 1906 г., потомственныи почетный гражданинъ Маркъ Николаевичъ Пикинъ признался въ несостоительномъ по торговлѣ должникомъ. Вследствіе сего присутствія на храненіи или начальства благоволятъ: 1) наложить запрещеніе на недвижимое имѣніе должника и арестъ на движимое, если таковыя въ ихъ вѣдомствѣ окажутся, 2) сообщить Петрозаводскому окружному суду о своихъ требованияхъ на несостоительного должника или о суммахъ, слѣдующихъ ему отъ онъхъ мѣстъ и начальствъ. Частные лица имѣютъ объявлять: а) о долгахъ требованияхъ своихъ на несостоительного и о суммахъ, ему должны, хотя бы тѣмъ и другимъ срокъ къ платежу не наступили, б) объ имѣніи несостоительного, находящемуся въ нихъ на храненіи или въ залогѣ и обративъ обѣ имущества, отданномъ несостоительному на храненіе или подъ залогъ. Объявление это должно быть учтено въ четырехъ-бесѣдочный срокъ со дня напечатанія этой публикаціи въ Сенатскихъ объявленіяхъ въ третій разъ. (3—3)

Продажа имѣній.

Судебный Приставъ С.-Петербургскаго Окружнаго Суда В. А. Грибовскій, жит. Литейной части, 2-го уч., по Надеждинской ул. д. № 11, съмъ объявляется, что на удовлетвореніе претензій второго Россійскаго страхового общества по исполнительному листу С.-Петербургскаго окружнаго суда отъ 3 октября 1905 г. за № 4051 и по закладной крѣдитности отъ 9—12 октября 1905 г. на 185000 руб. съ % и издержками, будетъ производиться 13 сентября 1906 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X

нік 1132, 1148 и 1149 ст. уст. гр. судъ обявляетъ, что 29 сентября 1906 г., съ 10 часовъ утра, будетъ продаваться съ публичнаго торга при Устюженскомъ уѣздномъ съѣздаѣ недвижимое имѣніе, принадлежащее дворянину Антону Владимировичу Жилину, состоящее въ г. Устюжна на углу Большой Московской улицы и Козьмо-Демьянскаго переулка, въ 12 кварталѣ, подъ № 154 и заключающееся изъ мѣста земли (планировка четвертью): непречину по улицѣ 13 саж., длинину по переулку—36 с. и съ другой правой стороны—30 с., даѣше неперечину по этой сторонѣ расширяется подъ прямымъ угломъ на—3 саж. на протяженіи 6 с. и об разуетъ въ заднемъ концѣ 16 с., а всего около 486 кв. саж., съ находящимися на немъ деревянными одноэтажными домами на каменномъ фундаментѣ, съ новою кухнею, крытыми желѣзомъ, всѣми постройками и новою печею. Имѣніе въ цѣломъ составлѣно заложено Устюжскому мѣщанину Алексѣю Данилову Жабреву, въ суммѣ 3000 р. за 9 годовыхъ %, срокомъ по 1 декабря 1902 г., по закладной, совершенной 1 декабря 1901 г. и назначено въ продажу на удовлетворение иска: 1) дочери священника Юлии Ивановой Соболевой, за плату, осталыхъ 466 руб. 17 коп., съ % и 2) Устюжскаго мѣщанина Семена Алексѣева Орлова—осталыхъ 389 руб. 15 коп., итого 855 р. 32 к. съ % по исполнительному листамъ господина уѣзданого члена Череповецкаго окружного суда по Устюжскому уѣзу за № 86 и 145; 3) называемаго выше А. Д. Жабрева въ суммѣ 3000 р. по означенной закладной съ % съ 1 декабря 1902 г. по день платежа, судебныхъ и за веденіе дѣла издережекъ 205 р. 91 к., по исполнительному листу Череповецкаго окружного суда за № 3715. Оѣзжено для продажи въ 4000 р., съ каковой суммы и начнется торгъ. Опись и бумаги, относящіяся до продаваемаго имѣнія открыты въ канцелярии господина уѣзданого члена Череповецкаго окружного суда по Устюжскому уѣзу.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Черкасовъ, жит. Литейной части, 1-го участка, по Шпалерной ул. д. № 11, симъ объявляетъ, что на удовлетворение претензій мѣщанки Фридрики-Генріеты Фрейманъ по 3-му закладному креѣпостимъ въ суммѣ 3500 р. съ % и судебныхъ издережекъ, будетъ производиться 16 сентября 1906 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣленіи С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго женѣ ремесленника Зинаидѣ Николаевнѣ Васильевой, заключающагося въ участкѣ земли, мѣрою 100 кв. саж. съ деревянными постройками: домомъ, флигелемъ и проч., состоящее въ С.-Петербургѣ, Выборгской части, Охтенскаго участка, на Большой Охтѣ, по Панфиловой улицѣ, подъ № 24. Имѣніе это заложено взыскательницѣ Фрейманъ въ вышеноизначенной суммѣ 3500 р. и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ оѣзжночной суммы 5000 р.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго Окружнаго Суда В. Грибовский жит. Литейной части, 2 участка, по Надеждинской ул. д. № 11, симъ объявляетъ, что на удовлетворение претензій Виктории Александровны Гаммерштедтъ по исполнительному листу С.-Петербургскаго судебной палаты отъ 11 марта 1904 г. за № 4884 и закладной креѣпости отъ 10/24 ноября 1897 г., на сумму 16580 р. 35 к. съ %, будетъ производиться 16 сентября 1906 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣленіи С.-Петербургскаго Окружнаго Суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Оскару и Владимиру Александровичамъ Эргардѣ и Виктору Александру, Андрею, Маргаритѣ и Дагмарѣ Карловичамъ Дидерихсъ, заключающагося въ участкѣ земли мѣрою 343½ кв. саж. съ деревянными строеніями, состоящемъ Петербургск. ч., 2-го уч., по Колпинской и Ижорской ул. д. № 6, 5 и 7. Право отъѣзжиковъ Эргардѣ и Дидерихсъ на 131/147 часть. Имѣніе заложено взыскательницѣ Гаммерштедтъ въ суммѣ 16.580 р. 35 к. и будетъ продаваться право на 131/147 часть всего имѣнія. Торгъ начнется съ оѣзжночной суммы 20.000 руб.

При семъ № прилагаются особыя прибавленія о розыскѣ лицъ, имѣній и капиталовъ къ № 54-му Тамбовскому и 27-му Смоленскому Губернскимъ Вѣдомостямъ за 1906 г.

За Вице-Губернатора,
Старшій Советникъ И. Благовещенскій.
За Секретари Россинскій.
Редакторъ Н. Максимовъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

Научно-художественная выставка.

(Продолженіе см. № 77.)
Этнографический отдѣлъ.

Обилие лѣса въ губерніи и право безпрепятственнаго пользованія имъ для кустарныхъ издѣлій могли бы служить основаніемъ для развитія дреѣпѣланія, но на самомъ дѣлѣ этого не видно. Причины такого явленія кроются частію въ отсутствіи рынковъ для

сбыта, и частію въ неудобствѣ путей сообщенія: такъ что дреѣпѣланіе переживаетъ чуть не первичную стадію своего развитія. Изѣлія изъ дерева не отличаются разнообразіемъ и сводятся больше всего къ удовлетворенію домашнихъ нуждъ самими производителями и окружающей ихъ среды.

Однимъ изъ распространенныхъ слѣдуетъ считать *экипажно-колесный* промыселъ. Почти все сельское населеніе пользуется экипажами мѣстнаго издѣлія. Дѣлаютъ тарантасы, кабролеты, телѣги, сани, дровни, повозки, колеса и т. п.

Въ каждой отдельной мѣстности проглядываетъ особый оттѣнокъ въ работѣ экипажей. На разнообразіе фасона влияютъ условія мѣстности. Для болѣе оживленныхъ центрѣвъ, особенно при почтовыхъ трактахъ, требуются сани, телѣги, кабролеты и тарантасы лучшей отдѣлки; въ селеніяхъ отдаленныхъ довольствуются экипажами болѣе простой отдѣлки и ничтожной цѣниности. Въ мѣстностяхъ же самыхъ отдаленныхъ—глухихъ и вовсе не встрѣчается надобности въ колесныхъ экипажахъ: по неимѣнію дорогъ тѣда здѣсь производится верхомъ, а по озерамъ и рекамъ на лодкахъ. Въ такихъ мѣстахъ для перевозки сухимъ путемъ багажа устраиваются, такъ называемые, «волоки», состоящіе изъ двухъ длинныхъ жердей, служащихъ оглоблями при запряжѣ лошадей; въ нижней трети этихъ жердей прикрываются двѣ поперечныя перекладины, на которыхъ и привязывается багажъ. Практикуется также возка тяжестей на дровняхъ или употребляются для этого таратаики, съ неуклюже-сколоченными, скорѣе многоугольными, чѣмъ круглыми, деревянными, безъ желѣзныхъ шинъ, колесами. При обширныхъ и многочисленныхъ водяныхъ сообщеніяхъ креѣпьи такъ свыклились съ лодками, что вполнѣ довольствуются подобными способами сухопутной перевозки тяжестей и вовсе не имѣютъ охоты заводить у себя телѣги, даже тамъ, где было можно было на нихъѣздить.

Телѣги и тарантасы лучшихъ фасоновъ наблюдаются въ окрестностяхъ Олонца, Вытегры и Каргополя. Въ Олонецкомъ уѣзѣ проглядываетъ фасонъ телѣги, кабролетовъ и саней финскихъ. Инструкторами въ этомъ дѣлѣ считаются финляндцы, отъ которыхъ олончане научились колесно-экипажному дѣлу. Безъ преувеличенія можно сказать, что никогда такъ хорошо не развивались колесно-экипажный промыселъ, какъ въ окрестностяхъ города Олонца. Въ волостяхъ Неккульской Рыпушкинской и Коткозерской этимъ промысломъ занимается до 30 мастеровъ. Промыселъ этотъ не всегда переходитъ по наследству. Наблюдаются случаи, что сынъ не перенимаетъ отъ отца ремесла, а является какой-либо случайной подражатель ему и часто самоучка.

Смотря по работѣ, цѣны на телѣжные издѣлія въ Олонецкомъ уѣзѣ различны. Такъ, напримѣръ, платятъ:

безъ оковки, съ оковкою.

За сани	— 10—20 р.	15—30 р.
» кабролетъ	— 15—20 »	25—35 »
» телѣгу	— 10—15 »	25—40 »
» тарантасъ	— 15—25 »	35—60 »

Рынками сбыта экипажей служатъ базары и торжки въ городахъ: Олонецъ Петрозаводскъ, Лодейнополь-Полѣ и Александро-Свирской ярмаркѣ. Большое требование саней, дровней и телѣгъ встрѣчается въ Лодейнопольскомъ уѣзѣ, где промыселъ этотъ вообще мало развитъ.

Выгодный заработка получаютъ телѣжники, знающіе вмѣстѣ съ тѣмъ и кузнечное ремесло. Такихъ мастеровъ въ Олонецкомъ уѣзѣ считается до 8 человѣкъ. Самыми лучшими между ними, безспорно признаются ульвансіе кустаріи, которые большую часть работы, исполняютъ на заказъ. За красоту, прочность и доброкачественность выполненія работы ульвансіе мастера заслуживаютъ похвалы и особенно выдѣляются между ними креѣпьи Осиповы, научившіеся экипажному дѣлу отъ брата своего. Почти весь торговыи классъ города Олонца въ уѣзѣ доставляетъ заказы на Ульвансіе. Слава обѣ искусствахъ мастеровъ распространялась даже за предѣлы губерніи. Въ послѣднее время поступаютъ заказы изъ Саси, Папи, Сормакъ и Новой Ладоги. Заказываютъ большие тарантасы и кабролеты, такъ какъ телѣги у богачей теперь вышли изъ моды.

Цѣнность дѣлаемыхъ ульвансіе кустаріи экипажей довольно высока. Тарантасъ въ родѣ колясокъ, (указаны на моделяхъ) на буферахъ, стоитъ 220 р., попроще съ отки-

дываніемъ шалирахъ кибитка цѣнится въ 160 руб. Маленькие тарантасы (для одной лошади) съ кожанымъ фартукомъ, но безъ кибитки, цѣнятся въ 120 р. (тоже модель).

Общий ежегодный заработка отъ колесно-экипажного промысла въ Олонецкомъ уѣзѣ простирается до 4000 руб. Такіе мастера, какъ напр., ульвансіе, въ хороший годъ зарабатываютъ (4 человѣка въ двухъ домахъ) до 1000 р. Въ колесно-экипажномъ дѣлѣ большой подрывъ дѣлаетъ Финляндія, откуда вмѣстѣ съ лошадьми барышники привозятъ сани и кабролеты, болѣе дешевые цѣною, но по прочности и по красотѣ лучше олонецкихъ.

Въ Каргопольскомъ уѣзѣ телѣжный промыселъ даетъ населенію заработка до 1800 р.

Въ прочихъ пяти уѣздахъ телѣжный промыселъ менѣе развитъ и ежегодный заработка отъ него получается населеніемъ сравнительно незначительный.

Предметы производства, главнымъ образомъ, продаются мѣстному населенію.

Въ Петрозаводскомъ уѣзѣ производится больше всего сани и дровни, и работа сосредоточена преимущественно въ Толвуйской и Симозерской волостяхъ. Дровни выгодно сбываются въ Петрозаводскѣ.

Въ Вытегорскомъ уѣзѣ экипажнымъ производствомъ больше всего занимаются въ Шильдской и Вытегорской волостяхъ*. Вывозятъ телѣжный издѣлія на ярмарки Кирilloвскаго уѣзда, въ село Новозеро, Бѣлозерскаго уѣзда, въ село Троицкое, Вологодской губерніи, и т. д. Вытегру.

Въ Пудожскомъ уѣзѣ болѣе выдающимися можно назвать производство саней въ деревни Кумбасъ-озеръ, Вершининской волости.

Въ Лодейнопольскомъ уѣзѣ сани, дровни, дуги и телѣги производятся въ деревняхъ Оштинской волости: Пустошѣ, Васюковской, Даниловской, Тарацьевской и Курвошахъ (15 человѣкъ), Максимовской (5 человѣкъ), Левиной и Петровской Пустыни (12 человѣкъ).

Каждый выручаетъ въ зиму отъ 10 до 35 р., и въ общемъ заработка составляетъ не менѣе 1000 рублей Мѣстомъ сбыта издѣлій служитъ село Ошта.

(Продолженіе будетъ).

Кто оплачиваетъ фабричный забастовки.

Наступило обычное время опубликованія при Вѣстнѣкѣ министерства финансовъ отчета торгоныхъ и промышленныхъ предприятий за послѣдній операционный годъ. Тяжелый казалось бы годъ: забастовки, сокращеніе производства, увеличеніе заработной платы, уменьшеніе рабочаго дня, а въ московскомъ фабричномъ районѣ къ тому же и небывалая дорогоизнѣна нефтяного топлива. А, вотъ возьмите, напримѣръ, отчетъ товарищества мануфактуры Эмиль Циндель и вы увидите, что фирма эта получила за операционный годъ, съ 15 апреля 1905 года по 15 апреля 1906 года, ни болѣе, ни менѣе, какъ 1.463.334 рубля чистой прибыли при основномъ капиталѣ въ 6 миллионовъ, что составляетъ 24½ %. При такомъ же основномъ капиталѣ Богородско-Глуховская мануфактура З. С. Морозова получила чистой прибыли 2.190.402 р., что составляетъ прибыль въ 36½ %.

Чѣмъ объясняется получение такихъ блестящихъ результатовъ при такихъ тяжелыхъ условіяхъ? Единственно очень большой надбавкой на цѣны фабричныхъ издѣлій. Половина года назадъ аршинъ сицца фабрики Цинделя, Гюнтера, Коншиныхъ, Прохоровыхъ, Морозовыхъ, и др. стоилъ въ Москвѣ 11 к. Теперь эти фирмы, а за ними и другіе продаютъ его по 14 к. Цѣна на 15-вершковый сицъ изъ иваново-вознесенскихъ фабрикъ поднялась съ 8 до 11 коп., морозовская бязь повысилась съ 10½ до 15¼ коп., молескинъ съ 29¾ до 34¾, миткаль съ 13¾ до 16¾, такъ называемое шерстяное сукно фабрики Каштановыхъ съ 1 руб. 25 к. до 1 р. 60 к., морозовскій плисъ для шароваръ съ 42½ до 49½ коп. Привожу цѣны на наиболѣе распространенные изъ народной массы издѣлія. Въ общей сложности цѣна на хлопчатобумажные ткани въ течение одного года поднялась на 3—3½ коп. на аршинъ. Начались эти надбавки въ юлѣ прошлаго года. Всѣдѣстие забастовокъ иваново-вознесенскими лицами, не встрѣтилъ особыхъ возраженій и отдалыми членами внесены были только поправки чисто редакціонаго характера.

ново-вознесенскіи фабрики не заслужили, во времена прошлогодней Иваново-вознесенской ярмарки противъ обычной нормы въ хлопчатобумажную бускову. Москвичи воспользовались этимъ въ юлѣ и накинули съ к. на аршинъ. На ярмаркѣ спросъ на бумажный тониръ былъ очень великъ, его не хватало, а тутъ къ концу ярмарки случился истатъ пожаръ бакинскихъ нефтяныхъ промысловъ въ хлопчатобумажной фабрики повысилъ цѣны еще на ¼ коп. 15 января нынѣшняго года набавили еще полкопѣйки, и наконецъ, теперь, видѣ, что, благодаря забастовкамъ, товары на ярмаркѣ опять не хватить, съ 1 июня наложили еще копейку.

При существующей теперъ цѣнѣ хлопка въ 13 р. 75 к. эта трехкопѣчная надбавка распредѣляется такъ: одна копейка совершенно покрываетъ убыточность нынѣшнаго условія производства, другая копейка составляетъ приростъ прибыли бумагопрядильнаго и ткацкихъ фабрикъ, а третья увеличиваетъ прибыль ситцепавивныхъ мануфактуръ, и потому вѣть ничего удивительнаго, что несмотря на всѣ невзгоды, фабрики получаютъ операционную прибыль въ 25, 30 и болѣе процентовъ.

Теперь взглянемъ на другую сторону дѣла. По свѣдѣніямъ министерства торговли и промышленности стоимость всего производства по обработкѣ хлопка въ Россіи въ годы, предшествовавшіе нынѣшнему смутному времени, составляла 520 миллионовъ. Теперъ оно, благодаря забастовкамъ, значительно сократилось, но все же стоимость годовой выдѣлки бумажныхъ тканей составляетъ не менѣе 400 мил., изъ которыхъ на 100 мил. расходится въ городахъ, а на 300 мил. среди сельскаго и креѣпьинскаго населенія. Въ этихъ 300 мил. трехкопѣечная надбавка на аршинъ хлопчатобумажной ткани въ общей сложности составляетъ не менѣе 25%, т. е. 75 миллионовъ рублей, представляющихъ собою ни что иное, какъ контрибуцію, платимую креѣпьинскимъ населеніемъ за забастовки, сокращающія хлопчатобумажное производство.

Въ печати ведавно говорилось о томъ, что дальнѣйшее повышеніе цѣнъ на эти издѣлія откроетъ русскій рынокъ издѣліямъ южноамериканскихъ хлопчатобумажныхъ фабрикъ. Московскіе и иваново-вознесенскіе фабриканты этого не боятся и собираются, если нижегородская ярмарка предъявить большія требования, поднять къ сентябрю цѣны на сицъ и миткаль еще на ½ коп. Фирмы, торгующія мануфактурнымъ товаромъ, конечно, охотно навезли бы его изъ Америки и откуда угодно, лишь бы онъ обходился имъ дешевле, но дѣло въ томъ, что южноамериканскій с

тера. Представители северо-западныхъ губерній относились къ возванію очень сочувственно. Послѣднее совѣщаніе группы мирного обновленія посвящено было окончательному редактированію возванія, которое поздно ночью и было составлено. Въ этомъ возваніи, выпущенномъ за подпись уполномоченныхъ партий—гр. Гейденза, Стаковича и Львова, между прочимъ, говорится:

«Указомъ Правительствующему Сенату Государя распущена. Мы, бывшіе члены ея, обяжаны заявить, что прежде всего мы безпрепятственно подчинимся Верховной волѣ Государя Императора. Въ силу ст. 105 Основныхъ законовъ, Государю несомнѣнно принадлежитъ право распуска Думы. Мы считаемъ себѣ обязанными подчиниться не только по долгамъ подданныхъ, но и по глубокому сознанію, что было бы преступно среди переживаемыхъ Россіей опасностей и смутъ забывать Государеву власть.

Государю угодно было смынти министерство и путемъ новыхъ выборовъ въ новый составъ и провѣрить соотвѣтствіе нашихъ заявленійъ съѣдѣствительными желаніями народа. Созданіе Думы назначено на 20 февраля. Манифестомъ 9 іюля Государь еще разъ подтвердилъ, что конституціонный строй сохраняется въ Россійской Монархіи, что народные представители будутъ созваны и права ихъ не будутъ умалены.

Поэтому первое слово наше, на комъ лежало народное довѣріе, наше первое слово ко всѣмъ избирателямъ—призвать къ спокойствію и противодѣйствію какимъ бы то ни было насилию. Только старательной подготовкой къ новымъ выборамъ и сознательнымъ осуществлениемъ ихъ можетъ народъ доказать, что дорожитъ своимъ представительствомъ въ дѣлѣ правлѣнія и участіемъ въ созданіи законовъ.

Къ будущимъ выборамъ должны быть направлены усиленія народа, а нужды его будуть выражены тѣми, кого онъ сознательно выберетъ. Всакіе василіи, беспорядки и нарушения законовъ представляются намъ не только

преступными, но среди переживаемой смуты прямо безумными.

Они не только вызовутъ крутые мѣры правительства, вынужденного охранять силой и во что бы то ни стало целостность государства и безопасность гражданъ, они не только повлекутъ множество жертвъ и безнадѣйныхъ потерпѣвшихъ, прольютъ кровь и создадутъ на Руси несказанный грѣхъ, но они повлекутъ обезспеченіе и истощенную Россію—нашу святую Родину—къ окончательному разоренію, къ распадѣю, къ погибели.

Страшась этого въ будущемъ, созидаю въ прошломъ свою правоту передъ Государемъ и народомъ, мы, бывшіе народные избраники, приглашаемъ тѣхъ, кто памъ вѣрилъ и, подавая за настъ голосъ, выбиралъ насъ, спокойно подчиниться законопроѣктной волѣ Царя и продолжать мирную и упорную работу отстановки нуждъ, правъ и свободы русского народа».

Нельзя не замѣтить, что этимъ возваніемъ къ избирателямъ партии «мирного обновленія» призываютъ народъ къ порядку въ испрѣніяхъ выраженіяхъ, достойныхъ русского честолюбія, любящаго свою родину.

(«Русское Чтеніе»).

Изъ русской жизни.

Всѣдѣ за появленіемъ указа о распусканіи Государственной Думы значительная часть ея состава устроила въ городѣ Выборгѣ торопливое совѣщаніе, пытаясь придать ему характеръ продолженія законной думской сессіи.

Главными руководителями этого совѣщанія были представители лѣвыхъ партий распущенной Думы, болѣе же умѣренныя ея элементы или совсѣмъ не принимали участія въ совѣщаніи, или же, принявъ лишь вѣкоторое участіе въ преніяхъ, отказались подписать выработанное совѣщаніемъ возваніе. Большинство же депутатовъ изъ крестьянъ немедленно по выходѣ указа о распусканіи Ду-

мы прикладываютъ къ свидѣтельствамъ о политической благонадѣжности нового фасона.

Что же такое эта ненавистная нашимъ думскимъ и вѣдѣдумскимъ «освободителямъ» «черная сотня»? По ихъ же собственному опредѣленію, въ журнальѣ «Полярная Звѣзда» (бывшее «Освобожденіе», издававшееся за границей), «такъ называемая «черная сотня» — это не какая-то иничтожная сотня, искусственно изгнанная полицейскими и кулаками-эксплоататорами противъ освободительного движенія, это—черные миллионы, ваши народныя массы. Это—проявленіе пока еще слабой, но въ будущемъ, быть можетъ, грозной реакціи противъ крайностей революціонной тактики».

Итакъ, чьи же интересы преслѣдуются нашимъ пресловутымъ «освободительнымъ движеніемъ», противъ кого оно ведется? Очевидно, имъ преслѣдуются интересы кучки оторвавшихся отъ народа революціонеровъ и ведется оно не противъ «бюрократіи», какъ обѣяваютъ революціонеры, а противъ всей массы русского народа, которому они хотятъ павзять свою непрошенную опеку, который хотятъ подчинить своей узурпациі, на иждивеніи которого хотятъ пристроиться. «Бюрократія», то есть правительство, только мишина для революціи, которую сї нужно свалить, такъ какъ иначе нельзя захватить власть надъ народомъ и пристроиться на его издевеніе.

«Великая русская земля требуетъ и работы великой»—говорить наль знаменитый историкъ С. М. Соловьевъ. Для этой «великой работы» на благо «великой русской земли» и была созвана Державною волей Государственная Дума. Революціонные же элементы, заручившись большинствомъ въ Думѣ, и не помышляютъ ни о какой «великой работѣ», все ихъ усердіе сводится къ созданию конфликтовъ съ правительствомъ и борьбы съ нимъ для захвата въ свои руки власти, для подчиненія всего русскаго народа, именуемаго «черной сотней». Почти за два мѣсяца своего существованія Государственная Дума не проявила решительно никакой фактической, дѣловой дѣятельности, почти два мѣсяца потратены исключительно на пустое словоизвержение, на самые мелочи, самые безсмыслицы «запросы» министрамъ. Этими «запросами» и министры отвлекаются отъ дѣла. «Запросы» дѣлаются

мы стали уѣзжать на родину и никакого стремленія къ участію въ незаконной сессіи не выражали. Впрочемъ, сессія эта продлилась весьма недолго: мѣстнамъ финляндскія администрація предложила членамъ совѣщанія прекратить незаконное собрание, какъ недопустимое, всѣдѣствие его противоправительственного характера, финляндскими узаконеніями. Да и сами участники его не могли не сознавать всей беспочвенности своей затѣи, разсчитанной лишь на сочувствіе революціонеровъ изъ русскаго общества. Со стороны же большинства русскаго населения ихъ выходка не могла встрѣтить одобрѣнія и вѣсть о созывѣ и закрытии ихъ собрания была встрѣчена народомъ вѣдѣ равнодушно. Но, передъ тѣмъ какъ разѣхаться, они составили возваніе къ русскому народу, призывающее не давать Правительству ни копейки въ казну, ни солдата въ армію. Такой шагъ лишилъ разъ подтверждаетъ непониманіе ими народной психологіи: народная масса знаетъ по горькому опыту, къ чему ведутъ подобныя возванія. Результатъ отъ нихъ члены Выборгскаго совѣщанія ждать не могутъ, но втогъ призыва лежитъ тяжелымъ бременемъ на ихъ совѣсть и память.

Переживаемыя нами событія неминуемо вызываютъ отраженіе въ колебаніяхъ цѣнъ на государственные бумаги. Всѣ партіи присматриваются къ биржевому барометру, учтывая его показанія въ томъ или иномъ смыслѣ. Временное пониженіе цѣнъ нашихъ фондовъ вызвало сразу ликованіе въ оппозиціонныхъ органахъ печати. Желательно выждать теперь, какъ эти органы отнесутся къ послѣдней перемѣнѣ въ биржевыхъ показаніяхъ, свидѣтельствующихъ объ усиленіи спроса государственныхъ фондовъ на петербургскомъ и, особенно, московскомъ денежнѣхъ рынкахъ: фонды эти повысились за одинъ день (12 іюля) почти на 2 процента.

(П. В.)

Отголоски о Государственной Думѣ.

«Что меня, главнымъ образомъ, поражаетъ въ Думѣ, это отсутствіе русскаго патріотизма. Люди стараются какъ можно сильнѣе терзать старую Россію, но чувствуешь въ этомъ работу не во имя любви къ родинѣ, а ненависти».

Это отзывъ о Думѣ, точнѣе—о ея «геройскомъ» большинствѣ, олигархическимъ. «кадетами» и «трудовиками», не «членами» и «членами», а одного изъ выборныхъ членовъ Государственного Совета—полка, котораго никакимъ образомъ нельзѧ заподозрить въ «московскомъ мракобѣсіи и въ несочувствіи «освободительному движенію». Къ этому движению принадлежать какъ поляки, такъ и всѣ прочіе наши инородцы, преслѣдующіе въ этомъ случаѣ, конечно, не русскіе, а свои племенные, узко-национальные интересы, въ большинствѣ случаевъ враждебны Россіи, ненавистны всему русскому. Кому же служить, чьи интересы преслѣдуютъ наши русскіе «освободители», отсутствіе русскаго патріотизма въ которыхъ поражаетъ ихъ же «освободительныхъ» соратниковъ-иностранцевъ, видящихъ въ нихъ рѣчахъ не любовь, а ненависть къ Россіи.

Другой польскій выборный депутатъ уже Государственной Думы, где онъ безъ малаго два мѣсяца просидѣлъ рядомъ съ напими «освободителями», хорошо присмотрѣлся къ нимъ, вдоволь наслушался и близко узналъ ихъ, даётъ о нихъ такой отзывъ въ варшавской польской газетѣ «Слово»: «я не вѣрю въ благородство кадетовъ. Это—люди прежде всего честолюбивые, желающіе воспользоваться хаосомъ, который царить теперь въ странѣ, и захватить въ свои руки власть».

Та же польская газета устами своего петербургскаго корреспондента, не пропустившаго ни одного думскаго засѣданія, говоритъ: «кадеты Думы для всѣхъ тѣхъ, кто не поддается «кадетскому» распоряженію или изъ внутреннія, прямъ ужасна. Кто только нарушитъ ихъ гармонію,—тотъ «членосчетъ», ничего больше прискорбнаго, глупаго и безглупаго, какъ эти крики, раздающиеся при появленіи на трибунахъ не по ихъ мнѣнію избѣгавшихъ ораторовъ: «члены! «Члены!» Черная сотня» сдѣлалась своего рода начальницей, которую добровольные жандар-

мы прикладываютъ къ свидѣтельствамъ о политической благонадѣжности нового фасона. Что же такое эта ненавистная нашимъ думскимъ и вѣдѣдумскимъ «освободителямъ» «черная сотня»? По ихъ же собственному опредѣленію, въ журнальѣ «Полярная Звѣзда» (бывшее «Освобожденіе», издававшееся за границей), «такъ называемая «черная сотня» — это не какая-то иничтожная сотня, искусственно изгнанная полицейскими и кулаками-эксплоататорами противъ освободительного движенія, это—черные миллионы, ваши народныя массы. Это—проявленіе пока еще слабой, но въ будущемъ, быть можетъ, грозной реакціи противъ крайностей революціонной тактики».

Итакъ, чьи же интересы преслѣдуются нашимъ пресловутымъ «освободительнымъ движеніемъ», противъ кого оно ведется? Очевидно, имъ преслѣдуются интересы кучки оторвавшихся отъ народа революціонеровъ и ведется оно не противъ «бюрократіи», какъ обѣяваютъ революціонеры, а противъ всей массы русского народа, которому они хотятъ павзять свою непрошенную опеку, который хотятъ подчинить своей узурпациі, на иждивеніи которого хотятъ пристроиться. «Бюрократія», то есть правительство, только мишина для революціи, которую сї нужно свалить, такъ какъ иначе нельзѧ захватить власть надъ народомъ и пристроиться на его издевеніе.

«Великая русская земля требуетъ и работы великой»—говорить наль знаменитый историкъ С. М. Соловьевъ. Для этой «великой работы» на благо «великой земли» и была созвана Державною волей Государственная Дума. Революціонные же элементы, заручившись большинствомъ въ Думѣ, и не помышляютъ ни о какой «великой работѣ», все ихъ усердіе сводится къ созданию конфликтовъ съ правительствомъ и борьбы съ нимъ для захвата въ свои руки власти, для подчиненія всего русскаго народа, именуемаго «черной сотней». Почти за два мѣсяца своего существованія Государственная Дума не проявила решительно никакой фактической, дѣловой дѣятельности, почти два мѣсяца потратены исключительно на пустое словоизвержение, на самые мелочи, самые безсмыслицы «запросы» министрамъ. Этими «запросами» и министры отвлекаются отъ дѣла. «Запросы» дѣлаются

По Россіи.

Московскій градоначальникъ распорядился арестовать 17 человѣкъ, задержанныхъ въ различныхъ участкахъ за подстрекательство рабочихъ къ прекращенію работъ.

Высылка хулигановъ изъ Петербурга. Въ настоящее время полиція усиленно занятая преслѣдованиемъ хулигановъ, которыхъ въ послѣдніе три дня было задержано до 300 человѣкъ. Все это большую частью молодые люди отъ 17 до 21 года. Почти всѣхъ ихъ высыпаютъ изъ Петербурга. Кроме того за 2 дня задержано 19 человѣкъ за продажу порнографическихъ изданій, благодаря чему, въ настоящее время продавцы подобныхъ изданій не видно.

(СПБ. В.)

Казанское «Вечернее Эхо» сообщаетъ, что Комовъ, приговоренный вмѣстѣ съ Чайкинымъ въ катерныхъ работахъ по дѣлу о похищении чудотворной Казанской иконы Божией Матери, заявилъ прокурору, что икона спрятана въ Казани и можетъ быть возвращена въ монастырь безъ 280 драгоценныхъ камней, составлявшихъ ея украшения, причемъ онъ укажетъ мѣсто, где икона скрыта, если ему, Комову, уплатить 20000 рублей.

Отечественная Хроника.

«Пет. Газ.» сообщаетъ, что оберъ-прокуроръ Синода назначенъ д. с. с. Остроумовъ, въ послѣдніе время занимавшій должность товарища оберъ-прокурора и уже знакомый съ синодскими дѣлами. Раѣвъ Остроумовъ былъ очень долгое время управляющимъ хозяйственнымъ отдѣломъ вѣдомства. Управляющимъ канцеляріей оберъ-прокурора назначенъ д. с. с. Марковъ.

Министерство путей сообщенія пришло въ нуждѣ устроить пѣный рядъ новыхъ маяковъ на Ладожскомъ озерѣ. На работы эти, какъ сообщаютъ «Котъ», испрашивается кредитъ въ 405,000 р.

съ прочими сословіями, «освобождаются» отъ специальнаго (крестьянскаго) законодательства, будутъ жить по нашимъ законамъ, пользоваться общими правами. Что же это значитъ? А это значитъ, что крестьянство «освобождается» отъ всѣхъ принадлежащихъ ему теперь, сравнительно съ другими сословіями, привилегій. Крестьянство, какъ та крестьянское, пользуется всяческими льготами, неизвѣстными другимъ сословіямъ: ни по какому иску крестьянское имущество не можетъ быть описано и продано; по уголовнымъ преступлениямъ крестьяне несутъ, по закону, меньшую кару, чѣмъ другія сословія (за одно и то же преступление, напримѣръ, кражу, дворянинъ лишается правъ, крестьянинъ же подвергается только кратковременному аресту) и т. д. Крестьянство пользуется также большими вольностями, чѣмъ другія сословія: дворяне не могутъ устраивать свои собрания иначе, какъ съ разрѣшеніемъ губернатора, крестьяне же безъ всякаго разрѣшенія могутъ собираться на сходы и обсуждать свои дѣла и т. д. Подъ флагомъ «равноправности» крестьяне хотѣли линчить всего этого, и объявили, что это «волѧ», что этимъ крестьяне «освобождаются!» Очевидно, это не расширеи, а уменьшение теперешней крестьянской воли, это, дѣйствительно, «освобожденіе» крестьянства, но только не отъ какихъ-то «путей», а отъ принадлежащихъ ему привилегій.

Зачѣмъ же революціонерамъ такое «освобожденіе» крестьянъ? Имъ нужно равноправие для того, чтобы евреи могли пользоваться всѣми тѣми правами, какими пользуются другие русскіе граждане. Для этого и нужно управлять всѣхъ, то есть лишить крестьянъ всѣхъ преимуществъ и привилегій.

Вотъ какую «волю» суть революціонеры крестьянству! Отъ такой «воли» русское крестьянство очень скоро можетъ оказаться въ невѣтѣ у тѣхъ, кому равноправность дастъ право всесмѣстнаго жительства и свободнаго пребыванія въ селахъ и деревняхъ.

Какая, въ самомъ дѣлѣ, соблазнительная для русскаго крестьянина штука—революціонная «земля и воля»!

(Х. В.)

Увеличение платы за право учения въ университетахъ. По новому университетскому уставу предполагается увеличить плату, вносимую студентами и вольнослушателями за слушаніе лекцій въ университете съ 25 руб. до 40 руб. въ полугодіе. Освобождено отъ платы можетъ быть не болѣе 25 проц. общаго числа студентовъ; такому же числу студентовъ можетъ быть предоставлено вносить плату лишь въ половинномъ размѣрѣ; при этомъ студентамъ, совершившимъ освобождаемъ отъ платы, послѣдняя зачитывается въ суду, которую они обязаны возвратить по окончаніи курса.

Новый женский учительская семинария. Министерствомъ пародного просвѣщенія выработанъ въ общихъ чертахъ планъ учрежденій 15 поющихъ женскихъ учительскихъ семинарий. Содержание каждой семинарии исчисляется въ 25,000 рублей ежегодно, при единовременной затратѣ на постройку зданія съ интернатомъ около 150,000 р. Такимъ образомъ, на постройку и содержаніе въ теченіе первого года 15 семинарий потребуются около двухъ съ половиной милл. руб. Открытие семинарий предположено въ слѣдующихъ губерніяхъ: Тульской, Волынской, Костромской, Черниговской Нижегородской, Самарской, Тобольской, Пензенской и Калужской.

Повышение платы за сословная купеческая свидѣтельства. Департаментъ окладныхъ сборовъ на-дѣятъ циркулярно сообщилъ казенному парламенту, для подлежащаго руководства, что повышение высочайше утвержденнымъ 2-го января 1906 г. министерствомъ Государственного Совета платы за сословные купеческие свидѣтельства должна быть взимаема съ того же срока, съ котораго установлено дѣйствіе упомянутаго закона, т.е. съ 1-го января 1906 года. Всѣдѣствие этого, лица, выбравши сословные купеческие свидѣтельства до 1-го января текущаго года, не должны быть вовсе привлекаемы къ доплатамъ за означенные свидѣтельства, лица же, выбравши свидѣтельства по прежней (меньшей) стоимости послѣ 1-го января ток. года, обязаны произвести доплату, въ размѣрѣ: по 1-й гильдии—25 руб. и по 2-й гильдии—10 руб.

Лица, окончившія курсъ заграничныхъ университетовъ или другихъ высшихъ учебныхъ заведеній, согласно проекту нового университетскаго устава могутъ быть допускаемы факультетами къ соисканію степени кандидата. Равнымъ образомъ, къ соисканію названной степени допускаются лица, пріобрѣвшія дипломъ 1 и 2 степени по прежде дѣйствовавшимъ уставамъ, и равно и лица, имѣющія званіе лѣкаря, степень кандидата и дѣйствительного студента по уставу 1874 года.

Иностранный извѣстія.

Война въ Гватемалѣ. Нью-йоркскія газеты пестрятъ извѣстіями о вооруженномъ столкновеніи, произошедшемъ между двумя американскими республиками—Гватемалой и Санть-Сальвадоромъ, и о причинахъ, вызвавшихъ эту кровавую борьбу. Давно уже представитель Гватемалы въ Вашингтонѣ жаловался правительству Соединенныхъ Штатовъ на образъ дѣйствій Гондураса и Санть-Сальвадора, которые помогали революціонерамъ и угрожали территоріальной независимости Гватемалы. Между тѣмъ венесуэльское правительство продолжало держаться системы нейтралитета, чѣмъ поощряло мятежниковъ и довело положеніе до выѣзда опаснаго состоянія, когда вся центральная Америка рискуетъ быть охвачена войномъ. Газеты признаютъ положеніе крайнѣ щекотливымъ для дипломатіи наканунѣ панамериканского съезда въ Ріо-де-Жанейро. Первые извѣстія съ театра войны были неблагоприятны для Гватемалы, на которую совершили нападеніе; но, судя по послѣднимъ телеграммамъ, гватемальцы успѣли оправиться и не только съ успѣхомъ отразили дальнѣйшее нападеніе, но даже одержали значительную побѣду, разбивъ атаковавшій отрядъ, глава котораго Гегалдо убитъ въ бою при Эль-Хадаро.

Послѣ этого кровопролитнаго сраженія обрѣспублики приняла предложеніе имъ посредничества президента Рузвельта, который взялся удалять споръ, возникшій между двумя соединенными республиками.

(«Переломъ».)

Германія.

Всѣдѣствие упрочивающагося довѣрія къ наступлению въ Россіи скопѣстія, на берлинской биржѣ замѣчается значительное повышеніе курса русскихъ бумагъ. Мѣтрополітъ нового предсѣдателя русскаго Совета Министровъ производить въ Берлинѣ благопріятное впечатлѣніе. Рѣшеніе распустить Государственную Думу признается единственнымъ спасительнымъ для Россіи выходомъ изъ тяжелаго кризиса.

Англія.

Въ засѣданіи палаты общинъ статъ-секретарь Градъ сообщилъ, что русское правительство, въ отвѣтъ на британскіе представленія относительно нового русскаго таможеннаго тарифа, указало на значительныя, разнаго характера измѣненія, произведенныя въ этомъ тарифѣ торговыми договорами съ Германіей. Въ силу заключенного въ 1858 году англо-русскаго торгового договора, Великобританія предоставлена преимуществомъ наиболѣе благопріятствующей націи, вслѣдствіе чего она воспользуется сбываніемъ пошлинъ, постановленіемъ русско-германскимъ договоромъ.

Члены междупарламентской конференціи, съ лордомъ Уэрдемъ во главѣ, сегодня утромъ были призваны королемъ въ Букингемскомъ дворѣ. Присутствовали, въ качествѣ представителей британскаго парламента, лордъ-канцлеръ и син-кѣръ нижней палаты.

Смѣсь.

Напитки у различныхъ народовъ. Въ рапортѣ департамента торговли и труда въ Соединенныхъ Штатахъ сообщаютъ очень интересныя данныя о напиткахъ, потребляемыхъ различными народами. Такъ, въ Великобританіи болѣе всего пьютъ чай, въ Соединенныхъ Штатахъ—кофе, въ Германии—пиво, въ Россіи—водку, во Франціи—вино.

Самый холодный городъ въ Россіи. Самымъ холоднымъ городомъ въ Россіи считается Верхоянскъ въ Сибири, где морозы доходятъ до 70 градусовъ. Судя по словамъ одного русскаго путешественника, въ нѣкоторой мѣстности Новой Земли наблюдалась такая же низкая температура. Такъ, онъ разсказываетъ, что ему случилось разъѣхать въ одномъ ущельѣ найти ящики, въ которыхъ были вложены два градусника: одинъ изъ нихъ показывалъ самую высокую температуру этой мѣстности—15 градусовъ, а другой самую низкую—70 градусовъ ниже нуля. Предполагаютъ, что градусники эти оставлены однѣмъ австрійскимъ ученымъ Гефнеромъ, поѣхавшимъ остроѣть въ 1872 году, и слѣдовательно, это суть показанія градусниковъ за 30 слишкомъ лѣтъ.

(В. СПБ. Гр.)

За редактора Неоф. Части Н. Максимовъ.

Сбѣяленія.

Казенное объявленіе.

Отъ С.-Петербургскаго Губернскаго Акцизного Управления объявляется, что въ Канцеляріи означенного Управления (С.-Петербургъ, Тучкова наб., 2) 1-го августа 1906 года, съ 12 часовъ дня, будуть производиться рѣшительные, безъ перегородки, изустные торги, съ допущеніемъ и запечатаніемъ объявленій, на поставку 77.000 ведеръ, по разсчету на 40⁰, ректифицированного спирта, на сроки 20 августа—10 октября 1906 года, партиями въ 2000 ведеръ; пункты поставокъ: казенные винные склады въ гг. Петрозаводскѣ (32000 вед.), Вытегрѣ (23000 вед.), Каргополѣ (22000 вед.).

Съ подробными кондиціями поставокъ желающимъ могутъ ознакомиться въ Канцеляріи С.-Петербургскаго Губернскаго Акцизного Управления съ 12 до 3 часовъ дня.

Важно для мужчинъ!

Англійскій шевіотъ

Очень прочная, практическая зимняя матерія для элегантнаго и солиднаго мужскаго костюма. Цѣсть фона черный, затканый новомодными сѣрыми искрами. Высыпается фабрикой также отрѣзами въ 4^{1/4} арш. для флаго-костюма за 6 руб. 10 коп. При выпискѣ 3-хъ или болѣе отрѣзовъ прилагается въ видѣ премии требуемая къ nimъ подкладка совершенно

бесплатно.

Упаковка за счетъ фабрика. Пересылку уплачиваѣтъ заказчикъ, при требованіи падежными платежемъ.

При полученіи же фабрикой денегъ вмѣстѣ съ заказомъ, товаръ высыпается уже безъ всякихъ доплатъ со стороны заказчика.

Требованіе просимъ адресовать: гор. Лодзь, въ фабрику камвольныхъ и шерстяныхъ издѣлій Т-ва «СЛАВА». (5—2).


Главн. складъ Г. Ф. Юргенса, Москва.
Золотая медаль Лондонъ 1893.

ЧЕРЕЗЪ ПРИНЯТИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА одной первоклассной германской фирмы, можетъ каждый зарабатывать отъ 4000 до 5000 р. ежегодно. Дѣятельные и энергичные люди: благородол. адресовать предложения свои Манніемъ, почт. ящ. 278. Германія.

Продаются
Въ гор. Петрозаводскѣ по Свят-
наволоцкой улицѣ
ИМЪНИЕ
наследниковъ Назары Назаровича ПИМЕНОВА.
Одинъ большой двухэтажный домъ и три фли-
бы со всѣми необходимыми дворовыми службами (каминными и деревянными). При имѣ-
ніи большое количество земли подъ дворомъ
огородомъ и двумя садами. Объ условіяхъ
домъ наследн. С. Германова, Жуковская улица,
домъ наследн. С. Германовой. (12—10).

Фотографъ Матисенъ

Съ первыхъ чиселъ августа сего года будетъ принимать военное
фотографическое работы.

Г. Петрозаводскъ.

МАГАЗИНЪ

ПЕТРОЗАВОДСКОГО

Сообщества Потребителей.

(Г. Петрозаводскъ).

Разнообразный и изящный выборъ охотничихъ принадлежностей по умереннымъ цѣнамъ.

Можно выплатить наложеннымъ платежемъ.

За доброначестность своихъ издѣлій наша фирма удостоена медалями на Всемирной Брюссельской Выставкѣ въ 1905.

Экономію въ 100%

Въ виду застоя въ тор-
говлѣ, мы рѣшили на-
значить дешевую про-
 дажу.

ВАЖНО И ДЛЯ ТОР- ГОВѢЦѢВЪ.

ПОЛУЧИТЬ КАЖДЫЙ

Часы карманные, черные, вороненой стали мужские или	Часы серебр., глахіе, заводъ ключомъ 80 гр.
дамскіе, открытые «Ремонтуръ», заводящіе разъѣзж. 36 ч.	1/4 фунта гвѣза 22 к.
1-го сорта.	2 р. 50 к.
Такіе же глахіе	3 » 25 »
Часы мужскіе, нового золота, открытые	2 » 75 »
Такіе же глахіе	3 » 75 »
Часы мужск., американ. зол., 1-го сорта	5 » 50 »
Такіе же акварные «Діна» 1-го сорта	7 » . . .
Часы черные, открыты, «Роскошъ»	2 » 75 »
Часы черн. съ ВЪЛЧИМЪ КАЛЕНДАРЕМЪ	7 » 50 »
Часы черн. съ БУДІЛЬНИКОМЪ	7 » 50 »
Часы черн. съ вѣз. на 8 дн., открытые	7 » 50 »
Такіе же глахіе	9 » . . .
Часы «Роскошъ Автоматъ»	3 » 75 »
Часы серебр., 84 пр., глахіе, вѣз. вѣз. 18 д.	7 » . . .
Такіе же	19 д. 7 » 50 »
Такіе же на 23 камняхъ	8 » 50 »

Каждые часы до отправки тщательно проверяются и снабжаются ручательствомъ за вѣрность хода на 4 года.

Заказы исполняются немедленно наложеннымъ платежемъ. Задатка не требуется. Заказы менѣе 3-хъ рублей не высыпаются. Просимъ относиться съ полнымъ довѣріемъ, такъ какъ высыпаемъ исключительно доброкачественные товары.

Товары не понравившіеся принимаемъ обратно. Пересылка за счетъ заказчика.

Требованіе просимъ адресовать: Экспортному Дому Г. Вузееру, Варшава, Грибная площасть № 6.

Продолжается подписка на 1906 г. на политическ., литерат. и научно-популярный журналъ для самообразованія

Міръ Божій.

ПЯТИАДЦАТЫЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ.

Вышелъ № 6 (июнь). Содержаніе слѣд.: ОТДѢЛЪ ПЕРВЫЙ. 1. На русскѣй пушкинѣи. Разсказъ С. Кондурушинъ. 2. Армія и общество. (Элементы вражды и препятствій). Статья И. Питомникъ. Петра Пильскаго. 3. Стихотвореніе. Безработы. Изъ Ады Нетри. С. Сандриковъ. 4. Калуга. Романъ И. Потапенко. (Продолженіе). 5. Стихотвореніе. Одноклассникъ Г. Вяткина. На Родинѣ. Дмитрия Цензора. 6. Паденіе абсолютизма. Самозашита абсолютизма. Очеркъ третій. Е. Тарле. 7. Денщикъ. Разсказъ В. Яшина. 8. Стихотвореніе. Пѣсни земли. А. Федорова. 9. Женщины великой французской революціи. Эммы Адлеръ. Пер. съ французскаго. 1. Котляръ. 10. Бодега. Романъ Бласко Ибашеса. Переводъ съ испанскаго К. Ж. (Продолженіе). 11. Въ 70-ые годы. (Изъ монихъ воспоминаний). И. Васильева. ОТДѢЛЪ ВТОРОЙ. 12. Битвовые стороны военной медицины въ испанско-руssкую войну. Врача М. Хейсина. 13. По Россіи. Подъемъ массъ въ городахъ и стачки. —Формы деревенскаго возбужденія.—Движеніе въ арміи и флотѣ.—Бытостокий потромъ. 1. Ларскаго. 14. Текущія замѣтки. Дума.—Правительство.—Народъ. А. Богдановъ. 15. Иностранные обозрѣнія. Австро-венгерскіе отношенія и избирательное право.—Парламентская демонстрація.—Конфликтъ между рейхстагомъ и правительствомъ.—Полковникъ Дѣмблінгъ и депутаты.—Расколъ въ пѣмѣтской либеральной партіи.—Синдикатъ промышленниковъ и рабочихъ.—Столкновеніе между парламентами въ Англіи.—Майклъ Дениттъ. 16. Изъ иностранныхъ журналовъ. 17. Библиографический отрывокъ журнала «Міръ Божій». Содержаніе: Беллтрістика.—Публицистика.—Исторія дѣяльности журнала «Міръ Божій». Содержаніе: Беллтрістика.—Публицистика.—Новые книги, поступившие для отзыва въ редакцію. 18. Политическое обозрѣніе.—Соціологія и политическая экономія.—Думскіе впечатлѣнія.—Тайны внутренней политики: потромъ и провокациѣ.—Беззомощность старой власти и слухи о парламентскомъ министерстве. Ник. Гордановскаго. 19. Журнальные отголоски. Изъ настоящаго и прошлаго русскаго разочинца. Вл. Кравицфельда. 20. Отчетъ конторы журнала «Міръ Божій». ОТДѢЛЪ ТРЕТИЙ. 21. Энциклопедистъ. Отчетъ конторы журнала «Міръ Божій». 22.